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В Кадастровой палате Ульяновской области пройдет горячая линия по вопросам сделок купли-продажи недвижимости 
[bookmark: _GoBack]Ульяновцы смогут получить ответы квалифицированных специалистов на интересующие их вопросы
25 ноября 2020 года с 09:00 до 11:30 и с 12:00 до 15:00 Кадастровая палата Ульяновской области проведет горячую линию в рамках всероссийской недели консультаций по вопросам сделок купли-продажи недвижимости, проводимой Федеральной кадастровой палатой с 23 по 27 ноября 2020 года во всех регионах Российской Федерации. Эксперты ответят на вопросы граждан об операциях с недвижимостью, необходимых документах для регистрации жилья, а также способах проверить собственность перед покупкой.
Всероссийская неделя консультаций позволит жителям страны разобраться в нововведениях, касающихся недвижимости, а также способах обезопасить себя при проведении сделок.
Специалисты Федеральной кадастровой палаты ответят: 
· Как определить собственника земельного участка? Как получить сведения об ограничениях на объект недвижимости?
· Как узнать кадастровую стоимость объекта недвижимости?
· Как осуществляется постановка объектов недвижимости на государственный кадастровый учет и их снятие?
· Как осуществляется уточнение границ или площади земельного участка?
· Возможна ли предварительная проверка документов для осуществления государственного кадастрового учета?
· Что такое техническая и реестровая ошибки и как они исправляются?
Перечень вопросов не исчерпан.
«Консультации квалифицированных специалистов Кадастровой палаты необходимы гражданам в решении тех или иных вопросов, возникающих при проведении различных операций с недвижимостью: купли-продажи объектов недвижимости, наследовании, мены, дарения и других. Горячая линия позволяет жителям региона оперативно получить интересующую информацию не выходя из дома», – отмечает директор Кадастровой палаты Ульяновской области Светлана Борисова.
Проведение тематических горячих линий Федеральной кадастровой палатой становится регулярным. С помощью такого способа граждане со всей страны могут получить разъяснения специалистов по наиболее актуальным вопросам.
Задать свой вопрос жители Ульяновской области смогут 25 ноября 2020 года с 09:00 до 11:30 и с 12:00 до 15:00 по телефону горячей линии: 46-83-29.
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