Информация о проведении IV этапа акции "Роди патриота в День России" - «Семейные традиции и праздники» по Тереньгульскому району. 
 
На 01.01.2011 год на учете стоят 67женщины. 
Из 67 беременных :
ожидают рождение:
·  1 ребенка - 26 жен.
·  2 ребенка - 26
·  3 ребенка - 9
·  4 ребенка - 5
·  7 ребёнка - 1;
·  беременных до 18 лет - 1 чел.;
· - в браке состоят - 34 бер.
· - не состоят - 24
· - одиноких - 9;
· - работающих - 22
·  не работающих - 40
·  учащиеся 11 класса - 1
·  студенты - 3
·  инвалид II гр. - 1.
В целях улучшения демографической ситуации беременные женщины пользуются мерами социальной поддержки. В течение 4-х этапов акции: льготным проездом до женской консультации и обратно воспользовались 48 женщин на сумму 4,7 тыс.руб., обеспеченно продуктовыми наборами 30 женщин на сумму 12,0 тысяч рублей, витаминами и антианемическими препаратами 42 женщины на сумму 16,9 тысяч рублей. 
Во время 4 этапа проведено:
- Беседа с женщинами в гинекологическом отделении: о вреде аборта о профилактике воспалительных заболеваний была проведена врачом-гинекологом 
- обследование жилищно-бытовых условий 15 беременных женщин;
Каждый вторник в Управлении Министерства труда и социального развития Ульяновской области по Тереньгульскому району для семей с детьми, беременных женщин организована справочно-информационная линия. Поступают звонки о мерах социальной поддержки - за 4 этап акции поступило 6 звонков;
На сайте УМТ и СР Ульяновской области по Тереньгульскому району» размещена информация: «План 5 этапа акции», «Информация о проведении 4 этапа акции «Роди патриота в День России», «Информация о проведении ёлки для детей-инвалидов», «Информация о проведении акции «Новогодний подарок».
В рамках этого этапа проведены мероприятия:

I. Районные мероприятия:
- 12.12.2010г. в Культурно-досуговом центре МО «Тереньгульское городское поселение» прошел тематический вечер «Мы единой семьей живем», посвященный Дню конституции РФ. Присутствовали учащиеся старших классов (50 чел).
- 13.12.2010г. в Отделение Тереньгульского ЗАГСа прошла торжественная регистрация двойняшек, родившихся в семье Чижовых с.Солдатская Ташла. Были вручены подарки от Главы администрации МО «Тереньгульский район» и выплачена единовременная помощь в размере 2,0 тыс. руб.. 
- 22.12.2010 года прошел районный семейный десант «За здоровую, счастливую семью», в котором приняли участие: Управление Министерства труда и социального развития Ульяновской области по Тереньгульскому району, отдел культуры МО «Тереньгульский район», отдел ЗАГС МО «Тереньгульский район», МО «Ясашноташлинское сельское поселение», МУЗ «Тереньгульская ЦРБ». 
Зав. отделением ОГУ Никулина Н.М., специалист МО «Ясашноташлинское поселение» Пиякина Т.И. с участием Деда Мороза и Снегурочки посетили на дому 8 детей-инвалидов, поздравили их с Новым годом, вручили Новогодние подарки. 

Работниками КДЦ с. Яс.Ташла был показан детский спектакль «Курочка ряба на новый лад».
Врач-психолог МУЗ «Тереньгульская ЦРБ» Дюльдина Ж.Н. с мамами одиночками провела беседу «Семья лучше, чем одиночество». Главный специалист-эксперт отдела реализации государственных социальных гарантий Белякова Г.Г. , специалист 1 разряда КпДН и ЗП Крюченкова Е.С., инспектор ПДН Барабошин В.А. посетили 3 семьи, находящиеся в социально опасном положении. Проведено первое заседание семейного Совета МО «Ясашноташлинское сельское поселение», на котором утвержден состав семейного Совета.
В работе приняло участие 7 площадок, общий охват участников составил 182 человека.
 23.12.2010г. в Культурно-досуговом центре р.п.Тереньга для для детей-инвалидов и их родителей Управлением Министерства труда и социального развития Ульяновской области по Тереньгульскому району была организована Новогодняя ёлка. Задача этого мероприятия - подарить праздник больным детям. 
Праздничная новогодняя сказка для всех собравшихся в зале стала настоящим подарком, как для детей, так и для сопровождавших их взрослых. Ребят поздравляли персонажи из сказок и, конечно же, Дед Мороз и Снегурочка (театральный кружок при Центре детского творчества). Все дети получили призы за костюмы и стихи, а так же сладкие подарки. Всего присутствовало 30 человек.
С23.12.2010г. во всех поселениях МО «Тереньгульский район» проходили новогоднии ёлки для детей. 
27.12.2010г. Заместитель главы администрации по вопросам социального развития и поддержки населения МО «Тереньгульский район» Е.А.Петрова с начальником УМТ и СР Ульяновской области по Тереньгульскому району Н.Г.Кочкалевой и Дед Мороз со Снегурочкой поздравили на дому ребёнка-инвалида. Были вручены новогодние подарки и развивающие игры.
04.01.2011г. в Тереньгульском КДЦ прошла Районная ёлка для социально-незащищённых детей. 100 детей побывало вначале на представление, после которого Дед Мороз, Снегурочка и сказочные персонажи пригласили всех ребятишек к ёлке. Дети водили хороводы, рассказывали стихи. В конце мероприятия всем участникам были вручены новогодние подарки.
05.01.2011г. прошёл Новогодний бал для лучшей молодёжи района «Исполнение желаний»
С 07.01.2011г. во всех поселениях МО «Тереньгульский район» проходили рождественские вечера и концерты.
II. Мероприятия проводимые в поселениях района:
1. МО «Подкуровское сельское поселение»:
- 12.12.2010г. в Скугареевской СОШ прошёл тематический вечер «Что я знаю о Конституции РФ». Участники отвечали на вопросы, смотрели слайды. На мероприятии присутствовали школьники средних классов - 20 человек.
-19.12.2010г. в Подкуровском КДЦ состоялась выставка детских рисунков «Зима-зимушка, зима». На выставку были представлены работы учащихся Подкуроской СОШ.
- 02.01.2011г. прошел День семейного отдыха «Снежные забавы». Взрослые и дети лепили сказочных героев из снега. (35 чел.).
2. МО «Ясашноташлинское сельское поселение» :
- 28.12.2010г. в Ясашноташлинском КДЦ состоялась «Встреча трёх поколений»: «Новогоднии сказки». Была организована книжно-иллюстративная выставка. В конкурсной программе принимали участие учащиеся младших классов, родители, бабушки и дедушки учащихся; (50 чел.)
- 04.01.2011г. Для детей 7-12 лет была проведена экскурсия по мультфильмам «В стране зимних сказок»(30 чел.)
- 05.01.2011г. в Ясашноташлинском КДЦ был проведён мастер-класс по изготовлению мягкой игрушки «Золотые руки» для учащихся 5-8 классов. Присутствовало 40 чел. 
- 06.01.2011г. на стадионе Подкуровской СОШ прошла игровая программа «Зимняя фантазия». Дети и их родители лепили из снега фигурки и разрисовали их (35 чел).
3. МО «Михайловское сельское поселение»:
- 15.12.2010г. в клубе «Мастерица» прошло мероприятие «Секреты зимних игр». Родители и дети участвовали в конкурсах. На мероприятии присутствовало 25 человек.
- 06.01.2011г. в Михайловском КДЦ состоялась беседа - экскурсия «Под чистым снегом Рождества» (повествование о Рождественских праздниках и традициях). Присутствовали дети и родители из многодетных семей. 
-07.01.2011г. в Михайловском КДЦ прошёл концерт «Рождественские встречи» для населения МО «Михайловское сельское поселение» (100 чел.).
4. МО Красноборское сельское поселение»:
- 12.12.2010г. в Красноборском КДЦ было проведено заседание семейного клуба. Тема данного заседания была «Права ребёнка и обязанности родителей». На мероприятие были приглашены семьи находящиеся в социально-опасном положении, благополучные семьи. 
-26.12.2010г. Заседание семейного клуба на тему: «Скоро, скоро новый год!». На заседании был разработан план проведения новогодних мероприятий, где особое внимание будет уделено многодетным семьям, семьям находящихся в социально-опасном положении. 
-30.12.2010г. для детей-инвалидов было организовано новогодние представление кукольного театра «Репка»: «Зайкин лес». 
-03.01.2010г. состоялся литературно-музыкальный вечер «Новогоднее чудо». На мероприятии присутствовали многодетные семьи, семьи находящихся в социально-опасном положении, жители поселения (50 чел.).
5. МО «Белогорское сельское поселение» :
- С 15.12.2010г. по 30.12.2010г. в учреждениях культуры МО «Белогорское сельское поселение» проходили: фотовыставка «Зимняя сказка». 
- 20.12.2010г. в Больше-Борлинском КДЦ состоялся литературно-музыкальный вечер «Новогодняя карусель». На мероприятии многодетные семьи, семьи находящихся в социально-опасном положении, жители поселения (20 чел). 
- 07.01.2011г. при Алёшкинском СДК прошло занятие кружка прикладного творчества «Рождественские кружева». Во время занятия бабушки села показывали детям 8-14 лет как плести кружевные скатерти, салфетки, воротнички и учили старинным песням. Присутствовало 15 человек.
6. МО «Тереньгульское городское поселение»:
 20.10.2010г. в Тумкинском КДЦ прошёл вечер семейного отдыха «Новый год в кругу друзей». Во время мероприятия учащиеся Тумкинской СОШ загадывали присутствующим загадки про Новый год, исполняли художественные номера. На мероприятии присутствовали семьи с разным семейным стажем, 70 чел.
- 03.01.2011г. в Клубе выходного дня при Тумкинском КДЦ прошёл тематический вечер «Сказка, чудо и игра». В конкурсно-игровой программе для детей и родителей, так же принимали участие и персонажи из сказок (30 чел.). 
06.01.2011г. в детском отделе Межпоселенческой библиотеки прошёл День былинного богатыря «Тайна Ильи Муромца». Театрализованное представление о былинных героях с элементами игры, викторины было организовано для детей 5-12 лет.
- 07.01.2011г. в Гладчихинском СДК состоялись рождественские семейные посиделки «В зимний вечерок». Присутствовали семьи с детьми, всего 20 человек.
- 08.01.2011г. в Тереньгульском КДЦ прошёл кинолекторий «В гостях у сказки», посвященный Дню детского кино. На кинопоказе сказок для детей присутствовало 50 учащихся младших классов. 
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