Итоги социально-экономического развития муниципального образования «Тереньгульский район» за 1 полугодие 2014 года и задачи на 2 полугодие 2014 года
По данным органов Росстата на территории района зарегистрировано 187 предприятий и организаций всех форм собственности, из них на долю частной формы собственности приходится 47,06%, бюджетной всех уровней – 49,19%, прочей – 3,75%.

По итогам 6 месяцев 2014 года темп роста оборота организаций по всем видам экономической деятельности составил 120,4% к аналогичному периоду прошлого года или 508,5 млн. рублей, а темп роста отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами – 121,4%  или 291,1 млн. рублей.
В расчёте на 1 работающего предприятиями района отгружено товаров на сумму 379,7 тыс. рублей, что позволило району по данному показателю занять 12 место среди районов Ульяновской области.

Темп роста отгруженной продукции в обрабатывающих производствах составил 196,9% к аналогичному периоду 2013 года.
Темп роста стоимости отгруженной продукции предприятия, занимающегося добычей полезных ископаемых, составил 52,3% к периоду 2013 года. Это связано с тем, что ООО «Лукьяновский ГОК» в 2013 году уменьшил добычу стекольного песка в 2,5 раза (основной покупатель сырья приостановил производство). На сегодняшний день ведется строительство ГОКа, завершено строительство газопровода и котельной. Запуск первой очереди запланирован на конец 2014 года.
На долю сельского хозяйства приходится 36,6% общего объема отгруженной продукции по району. Сельскохозяйственная отрасль представлена такими предприятиями как ООО «Зерновая компания «Поволжье»», ООО «Рос-Бекон», ООО «Молвино-Агро», ФГУСХП «Ульяновское». Темп роста отгруженной продукции в сельскохозяйственном секторе района составил 149,1% к аналогичному периоду 2013 года. Однако в связи с сокращением поголовья коров на 20,4% за 6 месяцев 2014 года валовой надой по району сократился на 18% и составил 3156,3 тонны. За 6 месяцев 2014 года отмечено уменьшение объемов реализации скота и птицы на убой на 6,7% по сравнению с периодом 2013 года. С началом деятельности инвестиционного проекта ООО «Рос-Бекон» возможно ежегодно реализовывать более 30 тысяч голов животных или 3,5 тысячи тонн живого веса.
Для развития сельскохозяйственного направления в районе достигнуто благоприятное распределение земель по видам пользования, имеются в наличии свободные территории, что позволяет в перспективе развивать растениеводство, животноводство, а на их базе – перерабатывающую промышленность. 

Основные направления развития отрасли животноводства в районе основаны на реализации следующих инвестпроектов:

- ФГУСХП «Ульяновское», развитие животноводства и переработка сельскохозяйственной продукции. В планах предприятия увеличение поголовья КРС до 500 голов. До конца 2014 года запустят 2 телятник. Запущен крупяной цех (переработка гороха, ячменя, овса).

- создание семейной фермы на базе крестьянского (фермерского) хозяйства «Асоян». В хозяйстве насчитывается 370 голов КРС, в том числе 170 дойных коров. Получен грант на развитие семейной фермы на базе КФХ. На эти средства планируется закупка автомашины «КАМАЗ», трактора и рулонного пресса для обеспечения хозяйства кормами. Ведется работа по оформлению в аренду земельного участка площадью 300-400 га.

- развитие мясного животноводства в ООО «Зерновая компания «Поволжье»;
- развитие кролиководства, КФХ «Ротарь» с.Елшанка;

- реализация проекта ООО «Рассвет», с.Тумкино.

Одним из направлений развития сельского хозяйства является освоение неиспользуемых земель сельхозназначения бывших совхозов ОГУСП «Борлинский», ОГУСП «Белогорское», ОГУСП «Скугареевский».
Малое и среднее предпринимательство - это важный сектор экономики, во многом определяющий темпы экономического роста, структуру экономики района и состояние занятости населения.

В районе осуществляют деятельность 340 индивидуальных предпринимателей. У них трудятся порядка 1500 человек, или 16,3% от экономически активного населения района (9225 чел.). От деятельности малого бизнеса за 1 полугодие 2014 года поступило 4709,3 тыс. рублей, что на 20,3% больше  уровня прошлого года.

С 2011 года в районе действует муниципальная программа развития предпринимательства, в рамках реализации которой привлечено порядка 2,0 млн. рублей федеральных и областных средств. 16 предпринимателей уже получили грантовую поддержку. 

Одним из основных направлений развития малого предпринимательства в районе является расширение сети торговли и сферы услуг. По этим направлениям имеются точки роста в р.п.Тереньга и в сельской местности. Оборот розничной торговли по району за январь - май 2014 года составил 148,1 млн. рублей или 113,5% к периоду 2013 года. По показателю «оборот розничной торговли на душу населения» Тереньгульский район занимает 14 место среди районов области. Оборот общественного питания за 5 месяцев 2014 года составил 30,8 млн. рублей.  Индекс физического объёма оборота общественного питания по району составил 179,4%. В р.п.Тереньга открыты магазины торговых сетей «Магнит» и «Пятерочка». В апреле открылся торговый центр «Поволжье».

Развитие инфраструктуры поддержки малого предпринимательства осуществляется через эффективное использование ресурсов АНО «Центр развития предпринимательства Тереньгульского района», а также путём организации работы координационного Совета по развитию малого предпринимательства. В 1 полугодии 2014 года было направлено 10 инициатив от представителей малого и среднего бизнеса МО «Тереньгульский район» в рамках проведения Неделей предпринимательских инициатив 2014 года. Центром оказано 260 консультационных и информационных услуг.
Вся проводимая работа по повышению социально-экономического развития, прежде всего, направлена на сохранение человеческого капитала, на повышение уровня жизни населения, создание комфортной среды проживания. И здесь во главе угла должно стоять создание имиджа Тереньгульского района как одного из наиболее благоприятных мест для жизни населения. Основные направления демографической политики – это увеличение рождаемости на фоне снижения уровня смертности, повышение продолжительности жизни. 

На территории Тереньгульского района сохраняется превышение смертности над рождаемостью. При этом наблюдаются следующие тенденции: 2000 - 2008 годы – рост рождаемости и снижение  смертности. По итогам 2008 года смертность превысила рождаемость в 1,7 раза; 2009-2012 годы – снижение рождаемости и снижение смертности, превышение смертности над рождаемостью по итогам 2012 года составило 1,4 раза. За 5 месяцев 2014 года в районе родился 91 младенец, что выше на 15,2% уровня предыдущего года (5 месяцев 2013 года – 79 чел.). Смертность снизилась на 20,4% (умерло 113 человек, за 5 месяцев 2013 года – 142 человека), естественная убыль  населения составила 22 человека (в аналогичном периоде 2013 года 63 человека). 

Сфера занятости является одной из главных сфер жизнедеятельности человека, важнейшим сегментом социально – экономического развития общества. 56,3% от общей численности проживающего населения в районе приходится на долю трудоспособных граждан (10163 чел.). Среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий района за первое полугодие 2014 года составляет 2068 человек, увеличившись к уровню 2013 года на 77 человек. За 6 месяцев 2014 года в районе открыто 154 новых рабочих места при годовом плане 251 место (61,4%). На 01.07.2014 года численность безработных граждан составила 42 человека, уровень безработицы - 0,46%, снизившись на 13 пунктов относительно аналогичного периода прошлого года (0,59%). По данному показателю район занимает 12 место в рейтинге.
Анализ динамики среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий района показывает рост на 14,6% по сравнению с прошлым годом. За 6 месяцев 2014 года размер среднемесячной заработной платы составил 16992,1 рубль (по области 22228,2 рублей). С учётом роста цен реальная заработная плата по району составила 107,1% при среднеобластном показателе – 104,1%. В рейтинге по уровню заработной платы Тереньгульский район занимает 9 место среди районов области.

Органами местного самоуправления МО «Тереньгульский район» одной из важнейших задач развития района определена задача привлечения инвестиций и создание благоприятного инвестиционного климата.
По инвестиционному блоку в рейтинге районов Ульяновской области Тереньгульский район» занимает 13 место среди муниципальных образований, в том числе по «индексу физического объема инвестиций в основной капитал» - 3 место, «объему инвестиций в основной капитал на душу населения» - 6 место.

По итогам 2013 года объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям составил 330,4 млн. рублей, что в 2,7 раза выше соответствующего периода прошлого года. За январь – март 2014 года инвестиции в основной капитал составили 48,2 млн. рублей или в 3,7 раза больше соответствующего периода 2013 года.
На сегодняшний день реализован первый этап инвестиционного проекта ООО «Рос-Бекон» - «Строительство свинофермы на 1423 продуктивных свиноматки с замкнутым циклом производства», освоено порядка 750 млн. рублей (1 очередь – 2014 год; 2 очередь – 2016 год; 3 очередь – 2018 год). При выходе на проектную мощность комплекс будет иметь кормоцех на пять тонн комбикормов в час, элеватор на три тысячи тонн зерна и переработку на 10,5 тысячи тонн, зернохранилище и убойный цех. На предприятии трудоустроено 35 человек, среднемесячная заработная плата 13400 рублей. 
На территории района продолжается строительство горнообогатительного комбината на базе Лукьяновского месторождения кварцевых песков (ООО «Лукьяновский ГОК». Объем инвестиций составит порядка 1,5 млрд. рублей. Первая очередь ГОКа будет выпускать около 500 тыс. тонн сырья в год, запуск запланирован на 4 квартал 2014 года, также запустят линию по производству сухих смесей. Численность работников предприятия составляет 37 человек, среднемесячная заработная плата от 25000 рублей. 
Привлечение инвестиций должно стать ключевым направлением работы каждого муниципального образования. В каждом поселении должны быть сформированы площадки для потенциальных инвесторов. Именно муниципалитетам должна принадлежать ключевая роль в создании благоприятного инвестиционного климата. Сегодня инвесторы проявляют большой интерес к муниципальному образованию, но у них есть определенные требования. Основными критериями, по которым инвестор выбирает территорию, выступают простота и скорость вхождения, наличие инженерных сетей, сырьевых и кадровых ресурсов.  Поэтому большое внимание необходимо уделять строительству сопутствующей инфраструктуры.
Бюджет района, увеличение налоговых поступлений

Социально-экономическое развитие муниципального образования в первую очередь зависит от наличия в местном бюджете финансовых ресурсов, за счет которых органы местного самоуправления могут эффективно решать вопросы местного значения.

За 1 полугодие 2014 года собственных доходов в бюджет района поступило 24 млн. 208,9 тыс. рублей, план выполнен на 116,4%. К соответствующему периоду прошлого года исполнение составило 118,9% (20 млн. 353,9 тыс.руб.). По всем  доходным источникам план выполнен, кроме доходного источника «акцизы на нефтепродукты» (выполнение 84,5%). В разрезе поселений план по всем остальным доходным источникам  выполнен.

Общий объем расходов консолидированного бюджета района на 2014 год был определен в сумме 209 млн. 551,9 тыс.руб. Уточненный план на 01.07.2014 года составил 248 млн. 622,6 тыс.руб., исполнение 6 месяцев текущего года – 116 млн. 199,2 тыс.руб. или 46,7% (за 6 месяцев 2013 года – 120 млн. 359,9 тыс.руб.). Темп роста расходов к 2013 году составил 96,5%. В ходе исполнения бюджета сохранена его социальная направленность. На финансирование социального блока (образование, культура, здравоохранение, социальная политика, физическая культура и спорт) за 6 месяцев направлено 93 млн. 862,6 тыс.рублей или 80,8% от общих расходов бюджета (за 6 месяцев 2013 года 95 млн. 405,6 тыс.рублей или 79,3%). В первоочередном порядке осуществляется финансирование расходов, связанных с выплатой заработной платы, расходов на питание детей в образовательных учреждениях, оплатой бюджетными  и казенными учреждениями коммунальных услуг, на обеспечение ГСМ.      

Наибольшую долю расходов в консолидированном бюджете 2014 года занимает оплата труда с начислениями. Уточненный план на 01.07.2014 года составляет 140 млн. 437,5 тыс. рублей, фактически исполнено 83 млн. 63,9 тыс. рублей или 71,5%.  

В 2014 году перед нами стоит задача продолжить реализацию указов Президента РФ от 07.05.2012 года в части повышения оплаты труда работникам бюджетной сферы. Ожидаемый годовой фонд оплаты труда с учетом выполнения задач по реализации положений  указов Президента РФ от 07.05.2012 г. №597 должен составить 177 млн. 264,2 тыс. рублей.

Расходы на оплату коммунальных услуг  составляют  10 млн. 657,1 тыс. рублей или 9,2% при плане 11 млн. 731,4 тыс.рублей. 

В 2014 году работа администрации направлена на внедрение принципов программно-целевого управления и бюджетирования, ориентированного на результат. В целях совершенствования программно-целевого метода планирования Администрацией МО «Тереньгульский район» утверждено 15 муниципальных программ с общим объемом финансирования 8 млн. 172,7 тыс.рублей. Участие в федеральных и областных программах, реализация муниципальных программ позволит повысить результативность работы, рациональность и социальную эффективность расходования средств бюджета, поэтому необходимо в полной мере использовать данный ресурс.

В целях качественного выполнения бюджета органами местного самоуправления финансовыми органами в течение всего года проводятся мероприятия, направленные на рост экономики и доходов, оптимизацию расходов бюджета муниципального образования «Тереньгульский район», совершенствование  институциональных реформ на 2014-2016 годы. Ежемесячно ведется детальный анализ выполнения данного плана мероприятий. 

Для обеспечения сбалансированности и устойчивости  консолидированного бюджета Тереньгульского района проводятся мероприятия по покрытию недостатка по заработной плате и оплате коммунальных услуг, а также изыскиваются дополнительные источники доходов в бюджет района. 

Основным направлением пополнения бюджета является работа по погашению задолженности по налогам и неналоговым платежам. За 6 месяцев 2014 года погашена задолженность в сумме 651,2 тыс.рублей, в том числе НДФЛ в сумме 402,1 тыс.рублей, ЕНВД- 142,1 тыс.рублей, ЕСХН – 48,4 тыс.руб.

Более 20% собственных доходов консолидированного бюджета района формируется за счет использования  муниципального имущества и земельных участков. Следовательно, необходимо активизировать работу по вовлечению  в хозяйственный оборот неиспользуемого муниципального имущества и земельных участков. В целях пополнения консолидированного бюджета в районе проведена сплошная  инвентаризация территории. В рамках данного мероприятия была создана и утверждена постановлением администрации района рабочая группа и «дорожная карта». В проведении инвентаризации были задействованы специалисты органов местного самоуправления, работники культуры и образования, члены палаты справедливости, депутаты, старосты населенных пунктов.

Всего было проинвентаризировано 6703 земельных участка и 6218 объектов капитального строительства. Количество выявленных нарушений по земельным участкам составило 1020, объектам капитального строительства – 804. 

По видам нарушений:

- использование земельных участков без правоустанавливающих документов – 673 нарушения;

- использование земельных участков и строений без оформления наследства - 493 нарушения;

- не оформлены после проведенной реконструкции - 85 объектов; 

- не сданные в эксплуатацию, но используемые – 23 объекта;

- выявлено 94 невостребованных пая. 

Проведена работа с гражданами, использующими земельные участки без правоустанавливающих документов и без оформления наследства на предмет оформления домовладений. 

На 01.06.2014 устранено 91 нарушение, в том числе по земельным участкам – 48, объектам капитального строительства - 43. В результате инвентаризации от продажи земли в бюджет района поступило 296 тыс. рублей. За разрешением на строительство и разрешением на ввод объекта в эксплуатацию в архитектуру обратилось 43 владельца объектов недвижимости.

В рамках муниципального земельного контроля проведено 22 проверки. Количество выявленных нарушений – 3, в том числе 1 акт направлен в Росреестр, выдано 2 предписания на оформление земельного участка, количество устраненных нарушений – 1. 

Проводится работа по снижению задолженности по арендной плате. За 6 месяцев направлено 27 претензий по взысканию задолженности по арендной плате. Взыскано средств в результате претензионно-исковой работы 396,0 тыс. рублей.
Во втором полугодии 2014 года дополнительные поступления от реализации имущества через торги предположительно составят 900,0 тыс. рублей:

- Здание магазина "Хозтовары", расположенное по адресу: Ульяновская область, Тереньгульский район, с. Красноборск, ул. Совхозная, 2. Примерная сумма реализации – 200,0 т.рублей;

- Здание кухни, назначение:  нежилое, общей площадью 351,3 кв.м., 1- этажный, инв №000703, лит.Б, расположенные по адресу: Ульяновская область, Тереньгульский район, с. Ясашная Ташла, ул. Мира, дом 1. Примерная сумма реализации – 700,0 т.рублей.

Дополнительно от продажи земельных участков через торги планируется получить более 4 млн.рублей, из них:

- продажа права на заключение договора аренды земельного участка в с.Красноборск в 100м восточнее ул. Новая линия и 100м южнее ул.Школьная, начальная цена 3 485 000 руб., 
- реализация земельных участков в с. Ясашная Ташла под строительство магазина, ориентировочная стоимость 200,0тыс. рублей,
- реализация земельного участка в р.п.Тереньга под строительство АЗС (700 тыс. руб.).
До конца 2014 года планируется подготовить и реализовать следующие объекты муниципального имущества муниципального образования «Тереньгульское городское поселение»:

- Здание котельной, расположенное по адресу: Ульяновская область, Тереньгульский район, р.п. Тереньга, ул. Молодежная, 1А.

Здание котельной, расположенное по адресу: Ульяновская область, Тереньгульский район, р.п. Тереньга, ул. Комарова, 2А.

- Здание котельной, расположенное по адресу: Ульяновская область, Тереньгульский район, р.п. Тереньга, ул. Октябрьская, 1А.

Ожидается в бюджет дополнительно поступят -700,0 тыс. руб.

Задачи на 2 полугодие 2014 года
1. Одна из основных задач на 2 полугодие текущего года – формирование бюджета на 2015 год. Всем главным распорядителям бюджетных средств необходимо подходить к формированию своих бюджетов очень ответственно, продолжить жестко контролировать расходы и соблюдать режим экономии бюджетных средств.

2. Для муниципального сектора экономики – обеспечение реализации муниципальных программ и проектов, исполнение консолидированного бюджета, повышение эффективности и экономности использования бюджетных средств, усиление финансового контроля за операциями с бюджетными средствами.

3. В текущем году необходимо обеспечить положительную динамику в промышленном производстве, продолжить работу по созданию благоприятных условий для ведения инвестиционной деятельности на территории района, увеличению количества созданных новых рабочих мест. Создание условий для устойчивого развития территории муниципального образования.

4. В 2014 году продолжить работу по исполнению указов Президента РФ, достижению установленных целевых показателей, особенно это касается повышения заработной платы работникам бюджетной сферы.

