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Проект

Концепция (СТРАТЕГИЯ)
развития социальной сплочённости 
в Ульяновской области 
на 2012 – 2015 гг.
I. Введение


Вопросы социальной сплоченности в настоящее время достаточно остро стоят в экономической, социальной, культурной и политической жизни мирового сообщества и рассматриваются последним как инструмент эффективного решения всех задач на уровне каждой отдельно взятой страны. Проблематика социальной сплоченности относится к приоритетным сферам деятельности Совета Европы, активно разрабатывающей стратегию включенности и участия  граждан  во всех областях жизни своей страны, формирования чувства солидарности и принадлежности к обществу, основанного на эффективном использовании гражданских прав и демократии.

Совет Европы под социальной сплоченностью понимает способность общества обеспечивать благополучие своих членов, сводить к минимуму неравенство и избегать поляризации общества. Сплоченное общество рассматривается как община, которая состоит из свободных граждан, выполняющих общие задачи демократическим путем. 
Базисом социальной сплоченности, согласно принятым Советом Европы документам в этом отношении,   являются общие ценности и преданность объединяющему сообществу. Социальная сплоченность основана на связях и связности между отдельными членами общества, и в таком контексте она сближается с понятием  социальной солидарности, когда люди и группы людей объединяются ради общего дела, понимают, что есть коллективное благо, и готовы действовать ради него, видя себя при этом членам сообщества.

Социальная сплоченность проявляется в следующих признаках:

1. Социальная сплоченность создается сильными социальными связями и согласием членов общества со своими совместными обязанностями

2. Социальная сплоченность предполагает, что все люди в состоянии участвовать в экономической жизни и пользоваться ее благами

3. Социальная сплоченность требует наличия процессов, с помощью которых можно «спросить» с органов власти, и распределения ресурсов в обществе

4. Социальная сплоченность требует терпимости к представителям других культур и традиций и их признания.

Вместе с тем Советом Европы подчеркивается, что социальной сплоченности нигде не удалось добиться полностью и безоговорочно, что к ней нужно постоянно стремиться, а в определенные периоды, как, например, сейчас, в эпоху глобализации, за нее надо бороться.
Особо остро проблемы социальной сплоченности проявляются  в отношении уязвимых групп населения. Нерешенность или слабая решаемость данной проблемы порождает серьезные социально-экономические последствия, среди которых:

· дестимуляция трудовой и социальной активности лиц с ограниченными возможностями здоровья, которая негативно отражается на их образовательном и культурном уровне и качестве их жизни;

· высокая социальная зависимость, вынужденная изоляция лиц с ограниченными возможностями здоровья, осложняющая проведение медицинской, социальной и психологической реабилитации, выступающая в качестве самостоятельного фактора инвалидизации и предопределяющая возрастание спроса лиц с ограниченными возможностями здоровья на медицинские и социальные услуги в стационарных и надомных условиях;

· равнодушное отношение к лицам с ограниченными возможностями здоровья в массовом сознании, предопределяющее необходимость проведения соответствующих разъяснительных, образовательно-информационных кампаний;

· дискомфорт от ограничения жизнедеятельности других групп населения: лиц преклонного возраста, временно нетрудоспособных, беременных, людей с детскими колясками, детей дошкольного возраста.

Для жителей Ульяновского региона эти проблемы также являются актуальными и выходят на уровень приоритетов в региональной политике.
Демографическая ситуация в Ульяновской области по состоянию на 01.01.2011 относительно уязвимых групп населения такова. В области проживают 135211 инвалидов (из них 5351 - это дети), что составляет 10 процентов численности населения области.

В структуре лиц с ограниченными возможностями здоровья преобладают инвалиды 2 и 3 групп (3 группа - 46 процентов, 2 группа - 43 процента и 1 группа - 7 процентов от общего числа инвалидов). Дети-инвалиды составляют 4 процента от общего числа инвалидов.

В области создана и функционирует сеть учреждений социального обслуживания лиц с ограниченными возможностями здоровья, которая включает в себя 8 областных государственных стационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на 1982 места;  детский дом-интернат для глубоко умственно отсталых детей на 200 мест; образовательное учреждение начального профессионального образования (специальное (коррекционное) училище-интернат) на 120 мест; 2 реабилитационных центра, в том числе для инвалидов молодого возраста, на 265 мест; 2 реабилитационных центра для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья на 86 мест; 3 отделения дневного пребывания на 32 места, из них 20 - для детей-инвалидов в двух областных государственных учреждениях социального обслуживания (центрах социального обслуживания); 27 отделений социального обслуживания на дому в трех областных государственных учреждениях социального обслуживания (центрах социального обслуживания).

Несмотря на это имеет место недостаточный  уровень  качества жизни у большинства лиц с ограниченными возможностями здоровья, что сопровождаются серьезными личностными проблемами, обусловленными дезадаптивностью этих людей в быстро меняющейся социокультурной среде.
II. Исходные положения разработки региональной стратегии  развития социальной сплоченности в отношении уязвимых групп населения Ульяновской области
Учитывая, что общепринятого определения социальной сплоченности нет ни в одной западноевропейской стране, а проблематика социальной сплоченности в России пока не является предметом широкого обсуждения ни в структурах власти, ни в академических кругах,  Правительство Ульяновской области в концепции формирования стратегии действий по развитию социальной сплоченности населения исходит из следующего понимания социальной сплоченности.
Правительство Ульяновской области основывается в разработке своих действий по развитию социальной сплоченности исходит из общего понимания социальной сплоченности  как  «признания достоинства всех людей вне зависимости от их способности самостоятельно удовлетворять собственные потребности», суть которой - в общественном благополучии, гармоничных и стабильных социальных отношениях как неотъемлемой составляющей социально-экономического прогресса и мирного сосуществования. 

Вместе с тем социальная сплоченность рассматривается как многоплановое явление. На государственном уровне -  это способность государства обеспечивать благополучие всех граждан, минимизировать диспропорции социального развития и не допускать политической и социальной поляризации в обществе, проявляющаяся в  степени интеграции общности или общества, включающая уровень единства ценностных ориентаций, уровень прочности межличностных взаимоотношений и - уровень согласованности, это ответственность общества и государства за каждого индивида, будь он гражданином страны или её гостем, с другой. Это система, все члены которой связаны социальной ответственностью друг за друга как по-горизонтали (межличностные и межгрупповые отношения в социуме), так и по-вертикали (в отношениях органов власти и населения) и задача государства в целом, конкретного его региона – управление такой системой, обеспечение оптимальных условий для ее развития,  ответственность общества и государства за каждого индивида». Это диалог власти и общества, направленный на достижение общих социально-значимых целей На уровне представленности ее в каждом конкретном индивиде, социальная сплоченность –  это чувство ответственности каждого человека за окружающих его людей (знакомых и посторонних), за целостность и здоровье общества и государства». 
Индикаторами социальной сплоченности являются:

· Высокий уровень правосознания (осознанное соблюдение всеми членами общества законов).

· Учет мнения большинства населения в реализуемой полити​ке в регионе.

· Наличие меценатов и реальная благотворительность.

· Наличие волонтерского движения.

· Бережное отношение всех групп населения к окружающей среде.

· Положительная  демография,  высокий статус  многодетности. 

· Бережное отношение к детям  (созданы условия для воспитания, образования, досуговой деятельности).

· Отсутствие барьеров для людей с ограниченными возможностями как в бытовом плане, так и в плане взаимоотношений и общения.

· Наличие и функционирование различных клубов по интересам для людей различных возрастных групп.

· Нетерпимость  к асоциальному поведению в обществе.

· Наличие оптимальных ус​ловий для здорового образа жизни.
В  создании общества социальной сплоченности важно учитывать  следующие признаки недостаточности ее развития:

1. Отсутствие единства ценностных ориентаций, общей идеологической основы для всех жителей, Дефицит моральности.

2. Отсутствие  традиций, ритуалов,  значимых символов.

3. Высокий уровень конформности общества (общество всеобщего компромисса).

4. Превалирование ценностей  материального потребления, низкий уровень духовности,  ориентация  исключительно на карьеру и финансовый успех.

5. Социальные потрясения, социальные недовольства.

6. Большой разрыв между бедными и богатыми.

7. Низкий уровень социального доверия.

8. Низкий уровень занятости, безработица,

9. Уровень социального обеспечения ниже прожиточного минимума в РФ (социальные пенсии, пособия по безработице, пособия на ребенка и т.п.).

10. Высокий уровень социального сиротства.

11. Рост  социальной периферии, рост физической дистанции между группами, различие «энергетического потенциала» групп.

12. Совершение актов вандализма.

13. Наличие у различных слоев населения позиции иждивенчества.

14. Низкий  уровень прочности межличностных взаимоотношений.

Низкий - уровень согласованности поведения членов группы, общности или общества.

15. Высокая социальная изоляция.

16. Высокий уровень индивидуализма.

17. Отсутствие согласованного мнения по поводу перспектив развития региона.

18. Отсутствие     рефлексивного управления, технологии самоорганизации на основе интересов, ценностей и институтов.

19. Малая эффективность существующих федеральных и региональных проектов, программ.
III. Принципы формирования региональной стратегии развития социальной сплоченности населения 
Равный  доступ к региональным ресурсам всех групп населения

Общая ответственность граждан всех категорий населения за уровень экономического, социального, культурного развития ульяновского региона. 

Активность  всех категорий населения  в участии в разнообразных сферах жизнедеятельности региона

Действенное внимание населения региона к социально уязвимым группам.
IY. Стратегические направления  развития социальной сплоченности населения в отношении уязвимых групп населения
В работе по развитию социальной сплоченности населения в отношении уязвимых групп населения выделяются девять направлений:

1. Совершенствование регионального законодательства по защите прав и интересов социально уязвимых категорий населения. 

2. Борьба с любыми формами насилия, дискриминации в отношении социально уязвимых групп  посредством реализации региональных кампаний

3. Консолидация усилий и координация действий органов государственной власти Ульяновской области всех уровней, других заинтересованных учреждений и организаций.

4. Постоянное качественное улучшение доступной среды  для обучения,  воспитания, культурного развития и информационной безопасности уязвимых групп населения.

5. Обеспечение содействия участию социально уязвимых групп на муниципальном, региональном, федеральном и международном уровнях в доступных сферах жизнедеятельности.
6. Стимулирование активности  социально уязвимых групп к участию в разнообразных сферах жизнедеятельности региона.

7. Повышение активности населения в участии в совместной деятельности с социально уязвимыми группами.
8. Использование технологий социального партнерства в интересах уязвимых групп населения 

9. Формирование резерва социальных работников различного уровня управленческого и исполнительского звена профессионально направленных на работу с социально уязвимыми группами. 
1.Совершенствование регионального законодательства по защите прав и интересов социально уязвимых категорий населения

Анализ проблемной ситуации

Приоритетные направления реализации стратегии

Предупреждение на законодательном уровне социальных потрясений, социальных недовольств.

Принятие законодательных мер по сокращению разрыва между бедными и богатыми.

Обеспечение условий для повышения уровня социального доверия граждан с ограниченными возможностями. Разработка правовых документов, направленных на повышение уровня социального обеспечения уязвимых категорий населения региона, снижения уровня иждивенчества последних.

Ожидаемые результаты

Высокий уровень правосознания (осознанное соблюдение всеми членами общества законов).

Положительная  демография,  высокий статус  многодетности.
Отсутствие социальных потрясений, социальных недовольств.

Высокий уровень социального доверия граждан с ограниченными возможностями.
Удовлетворенность социально уязвимых групп населения существующим по защите их прав и интересов законодательством.

Учет мнения социально уязвимых групп в реализуемой полити​ке в регионе.

Бережное отношение всех групп населения к окружающей среде.

Высокая ответственность родственников, опекунов инвалидов за состояние их здоровья, уровень развития и т.п.
Наличие правовых условий для  материальной  заинтересованности в уходе за нуждающимся родственником.

Удовлетворенность уязвимых групп населения  социальными расходами на их реабилитацию.

2. Борьба с любыми формами насилия, дискриминации в отношении социально уязвимых групп  посредством реализации региональных кампаний

Анализ проблемной ситуации

Приоритетные направления реализации стратегии

Ожидаемые результаты

Превалирование духовных ценностей среди различных групп населения региона.

Отсутствие актов вандализма по отношению к лицам с ограниченными возможностями. 

Нетерпимость населения к асоциальному поведению по отношению к представителям уязвимых групп.

Отсутствие социальной изоляции лиц с ограниченными возможностями.

Низкий уровень физической дистанции между группами населения, равновесный «энергетический потенциал» групп.

3. Консолидация усилий и координация действий органов государственной власти Ульяновской области всех уровней, других заинтересованных учреждений и организаций.

Анализ проблемной ситуации

В настоящее время имеют место отсутствие эффективной координации действий органов государственной власти Ульяновской области на всех его уровнях, а также согласованные действия заинтересованных учреждений и организаций.  
Приоритетные направления реализации стратегии

Введение программно-целевого метода. 

Целесообразность решения проблемы данным методом определяется: комплексностью проблемы развития социальной сплоченности в отношении уязвимых групп населения Ульяновского региона, ее инновационным и межведомственным характером. Потребуется создание и внедрение новых организационных механизмов в различных социальных сферах решение различных задач научно-технического, правового, финансового, информационного, организационного характера, затрагивающих интересы различных групп собственников, реализация соответствующего комплекса мероприятий; выработка новых нормативных, методических, научно-технических решений. Введение программно-целевого метода позволяет усилить межведомственное взаимодействие органов государственной власти Ульяновской области и негосударственных организаций. 
В случае решения проблем, связанных с формированием условий для беспрепятственного доступа лиц с ограниченными возможностями здоровья к приоритетным объектам социальной инфраструктуры, без использования программно-целевого метода произойдет снижение показателя уровня обеспеченности реабилитационными услугами лиц с ограниченными возможностями здоровья. Программно-целевой метод позволит комплексно и системно решать проблему и предоставлять реабилитационные услуги лицам с ограниченными возможностями здоровья, обеспечивать рациональную концентрацию финансовых, материальных, трудовых и прочих ресурсов по приоритетным направлениям оказания социальной поддержки лицам с ограниченными возможностями здоровья.

Формирование и постоянное обновление карт доступности приоритетных объектов социальной инфраструктуры для социально уязвимых групп населения в органах государственной власти Ульяновской области всех уровней 
Создание условий для оптимального взаимодействия социальных работников и семей, имеющих инвалидов. 

Разработка программы координации действий социальных работников, психологов и медиков на основе целесообразной расстановки приоритетов во взаимодействии последних применительно к рабочей ситуации.
Ожидаемые результаты

Наличие скоординированных эффективных действий органов государственной власти Ульяновской области всех уровней, других заинтересованных учреждений и организаций в работе с социально уязвимыми группами населения. 

Высокий уровень интеграции социальных учреждений, занимающихся так называемым здоровым контингентом социума, и учреждений, деятельность которых направлена на реабилитацию лиц с ограниченными возможностями.
Увеличение количества приоритетных объектов социальной инфраструктуры (объектов образования, здравоохранения, культуры и искусства, физической культуры и спорта, информации и связи), решающих задачи в отношении социально уязвимых групп населения Ульяновской области.
Увеличение доли муниципальных образований Ульяновской области, имеющих сформированные и обновляемые карты доступности приоритетных объектов социальной инфраструктуры для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Оптимальное взаимодействие социальных работников и семей, имеющих инвалидов. 
Успешное (эффективное) взаимодействие социальных работников, психологов и медиков, решающих те или иные проблемы в работе с социально уязвимыми группами населения.

Отсутствие у социальных работников синдрома эмоционального выгорания. 
4. Постоянное качественное улучшение доступной среды  для обучения,  воспитания, культурного развития и информационной безопасности уязвимых групп населения.
Анализ проблемной ситуации
В Ульяновской области остро стоит проблема создания условий для беспрепятственного доступа лиц с ограниченными возможностями здоровья к приоритетным сферам жизнедеятельности, так как процесс формирования доступной среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья находится практически в самом начале становления. Данная проблема характеризуется масштабностью, большой социально-экономической значимостью. В ее решении заинтересованы лица с ограниченными возможностями здоровья, то есть практически четвертая часть населения Ульяновской области. 

Нерешенность проблемы формирования доступной среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья порождает серьезные социально-экономические последствия, среди которых:

· высокая социальная зависимость, вынужденная изоляция лиц с ограниченными возможностями здоровья, осложняющая проведение социальной и психологической реабилитации;

· негативное отношение к лицам с ограниченными возможностями здоровья в массовом сознании, их социальная разобщенность с другими гражданами, что предопределяет необходимость проведения соответствующих разъяснительных, образовательно-информационных кампаний.

Анализ реализации индивидуальных программ реабилитации лиц с ограниченными возможностями здоровья свидетельствует, что система обеспечения доступности реабилитационных услуг функционирует недостаточно эффективно.

По результатам анализа доступности объектов социальной инфраструктуры и данным проверок исполнения требований доступности для лиц с ограниченными возможностями здоровья инженерной, транспортной и социальной инфраструктур обнаружено, что существует потребность в оборудовании зданий и учреждений пандусами, поручнями и подъемными устройствами.

Еще одной проблемой является трудоустройство лиц с ограниченными возможностями здоровья. В Ульяновской области по состоянию на 01.07.2010 признаны безработными 1162 лица с ограниченными возможностями здоровья, из которых 525 трудоустроены, что составляет 49 процентов. Отсутствие на рынке труда необходимого количества рабочих мест, подходящих для их трудоустройства, лишает возможности реализации права на труд лиц с ограниченными возможностями здоровья на равных условиях с остальными членами общества. 

Таким образом, сложившаяся в Ульяновской области система предоставления реабилитационных услуг и доступности объектов социальной инфраструктуры не позволяет в полной мере успешно и в максимально короткие сроки осуществить реализацию поставленной цели, что влечет за собой необходимость осуществления ряда изменений. Эти изменения носят системный характер и не могут решаться на уровне отдельных муниципальных образований Ульяновской области.

Приоритетные направления реализации стратегии 
Модернизация, дооборудование значительной части существующих объектов социальной, транспортной, информационной инфраструктур области.

Строительство новых объектов с учетом требований доступности
Выработка новых нормативных, методических, научно-технических решений

Создание и внедрение новых организационных механизмов формирования доступной среды. 
Повышение эффективности реабилитационных услуг;

Выделение дополнительных материальных средств учреждениям, предоставляющим услуги лицам с ограниченными возможностями здоровья

Формирование условий для беспрепятственного доступа лиц с ограниченными возможностями здоровья к приоритетным объектам социальной инфраструктуры, повышение доступности реабилитационных услуг.
Оказание адресной социальной поддержки населению в целях перераспределения социальных расходов в пользу самых уязвимых групп населения.

Включение лиц с ограниченными возможностями здоровья в трудовую деятельность 
Ожидаемые результаты
Уменьшение социальной дифференциации в Ульяновском регионе.

Беспрепятственный доступ всех категорий населения к реабилитационным услугам.

Повышение активности деятельности учреждений, предоставляющих услуги лицам с ограниченными возможностями здоровья,  по созданию доступной среды для данной категории населения

Расширение социальных контактов между различными группами населения
Включенность в трудовую деятельность максимального числа представителей уязвимых групп.

Охваченность реабилитационными мероприятиями, в том числе получающих медико-социальную помощь всех лиц с ограниченными возможностями здоровья независимо от возраста.

Максимальная включенность представителей уязвимых групп населения в трудовую деятельность в соответствии с их возможностями и интересами.

Достаточное количество специализированного автотранспорта, предназначенного для перевозки лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также для оказания им медико-социальной помощи междисциплинарными мобильными бригадами.

5. Обеспечение содействия участию социально уязвимых групп на муниципальном, региональном, федеральном и международном уровнях в доступных сферах жизнедеятельности по интересам.

Анализ проблемной ситуации

Приоритетные направления реализации стратегии 
Ожидаемые результаты
6.Стимулирование активности  социально уязвимых групп к участию в разнообразных сферах жизнедеятельности.

Анализ проблемной ситуации

Приоритетные направления реализации стратегии
Создание условий для развития интереса представителей уязвимых групп к собственной реабилитации.

Расширение возможностей самореализации лиц с проблемами в здоровье.

Ожидаемые результаты

Включенность самого человека с проблемами здоровья в программу реабилитации. 

Наличие потребности в самоактуализации лиц с ограниченными возможностями,

7. Повышение активности населения в участии в совместной деятельности с социально уязвимыми группами.

Анализ проблемной ситуации

Приоритетные направления реализации стратегии 
Привлечение молодежи (и в определенной степени детей) к работе с социально уязвимыми группами населения 

Ожидаемые результаты

Уменьшение социальной дифференциации в Ульяновском регионе. Отсутствие дисбаланса в отношениях между различными социальными группами

Изменение отношения населения к социально уязвимым группам. 

Появление заинтересованности в совместной деятельности и общению с представителями данных групп.
Наличие у населения конкретных предложений в отношении организации совместной деятельности с лицами, с ограниченными возможностями.

Реальная совместная деятельность различных групп населения по критерию успешности.

8. Использование технологий социального партнерства в интересах уязвимых групп населения

Анализ проблемной ситуации

Приоритетные направления реализации стратегии
Ожидаемые результаты
9. Формирование резерва социальных работников различного уровня управленческого и исполнительского звена профессионально направленных на работу с социально уязвимыми группами.
Анализ проблемной ситуации

Во многих сферах жизнедеятельности людей их счастье, благополучие, комфорт, здоровье и успех зависят от профессиональной подготовки кадров в своей области, а в частности, в области социальной работы. Это важный фундамент для качественного состояния жизни людей, как в целом в России, так и в отдельных регионах. Основой эффективности социальной помощи является профессиональная подготовка кадров в различной системе начального профессионального, начального среднего профессионального и высшего профессионального образования, так как эти люди – специалисты, призванные решать сложные проблемы как в обществе в целом, так и в жизни отдельной личности на всех этапах ее жизненного пути. Мы не отрицаем, а относимся с глубоким вниманием к таким традиционным формам общешкольного и семейного воспитания, обучения, развития и подготовки профессионалов среднего и высшего профессионального образования но, вместе с тем, современное общество, в частности, образовательный процесс, осваивает и развивает и совершенствует, участвуя в Болонском процессе в последнее десятилетие, подготовку бакалавра и магистра социальной работы. Обучение по специальности «Социальная работа» было начато в Ульяновском регионе уже в 1993 году. В настоящее время, в связи с переходом на двухуровневый процесс подготовки кадров, на базе Ульяновского Государственного Университета осуществляется обучения бакалавра (4 года обучения) и магистра (2 года обучения) социальной работы. Уже было произведено 2 выпуска магистров социальной работы. Значительное внимание с открытием данной специальности, как со стороны и администрации области, так и регионального министерства труда и социального развития, при участии ученых-исследователей, разрабатывается система профессиональной подготовки и переподготовки кадров в области социальной работы, используя различные инновационные виды, формы и технологии в образовательном процессе. Данная двухуровневая система образования и подготовки кадров наиболее отвечает современным вызовам времени на рынке труда. 

Приоритетные направления реализации 

· Аттестация специалистов, работающих в области социальной работы;

· Повышение квалификации работающего персонала в области социальной работы;

· Необходимость повышения правового статуса социального работника;

· Необходимость не только высокой профессиональной подготовки кадров социальной работы в различных сферах жизнедеятельности, но и формирование резерва социальных работников для  управленческого уровня принятия решений;
· Увеличение внимания к освещению деятельности социальных работников в региональных СМИ;
· Необходимость более высокого материального стимулирования трудовой деятельности социальных работников, работающих во всех сферах жизнедеятельности;
Ожидаемые результаты
· Повышение эффективности трудовой деятельности социальных работников;
· Повышение значимости профессии и деятельности социального работника в обществе, и как следствие рост престижности профессии в общественном сознании и формирование положительного образа профессии;
· Повышение морального и материального удовлетворения социального работника от своей деятельности;
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