Об итогах работы жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования «Тереньгульский район» за 1 полугодие 2014 года

В муниципальном образовании «Тереньгульский район» имеется 251 км. водопроводных сетей, 694 км. линий электропередачи и 203 трансформаторных подстанций, 17км. канализационных сетей, 92 многоквартирных дома, 32 муниципальных котельных.

В конце 2013 года создано муниципальное казённое предприятие «Тереньгульское коммунальное хозяйство». В начале 2014 года созданы аналогичные предприятия коммунального хозяйства во всех поселениях района. Задачами данных предприятий являются: ремонт и обслуживание сетей водоснабжения и водоотведения, оказание услуг по ремонту и содержанию жилья, сбору и вывозу твёрдых бытовых отходов. Электроснабжающими организациями являются: филиал ОАО «МРСК Волги» и ОАО «Ульяновская сетевая компания». Теплоснабжением занимается ОГКП «Облкомхоз». Газоснабжающей организацией является филиал ООО «Газпром газораспределение Ульяновск» в г.Новоульяновск. Отопительный сезон 2013-2014 годов прошёл без серьёзных аварийных и нештатных ситуаций.

Работа по подготовке к новому отопительному сезону 2014-2015 годов ведётся в соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области от 11.04.2014 № 252-пр «О подготовке к отопительному сезону 2014-2015 годов) и постановлением администрации муниципального образования «Тереньгульский район» от 22 апреля 2014 года № 233 «О подготовке к отопительному сезону 2014-2015 годов.

Проведён весенний осмотр жилищного фонда и объектов социальной сферы с составлением дефектных ведомостей и актов осмотров. На основании данных документов разработаны планы мероприятий по подготовке к новому отопительному сезону 2014-2015 годов с определением объёмов работ, графиков ремонта и финансовых затрат. 19 мая 2014 года в главной государственной инспекции регионального надзора Ульяновской области прошло совещание по результатам весеннего осмотра и рассмотрению планов мероприятий по подготовке жилищного фонда к отопительному сезону 2014-2015 годов.

Разработаны графики промывки и опрессовки систем теплоснабжения многоквартирных домов и опубликованы в районной газете «Тереньгульские вести» 25 апреля 2014 года. Также разработаны графики весенних и осенних гидравлических испытаний тепловых сетей. В целях контроля подготовки к отопительному сезону, еженедельно проводятся заседания рабочей группы по вопросам энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, с заслушиванием руководителей организаций, учреждений о ходе подготовки. План подготовки к отопительному сезону, на 20.08.2014 года, выполнен на 93,5 %, работа продолжается.

Задачи на 2 полугодие:

1. В срок до 01 сентября 2014 года, в соответствии с планом мероприятий по подготовке топливно-энергетического и жилищно-коммунального комплексов к отопительному сезону принять меры по обеспечению готовности объектов жилищного фонда, социальной сферы и инженерной инфраструктуры к работе в отопительный сезон 2014-2015 годов.

В срок до 01 сентября 2014 обеспечить оформление паспортов готовности объектов социально-культурной сферы.

В срок до 15 сентября 2014 года обеспечить оформление актов готовности и в срок до 01 октября 2014 обеспечить оформление паспортов готовности жилищного фонда, тепловых сетей и теплоисточников.

В срок до 01 октября 2014 года обеспечить подготовку, переподготовку и аттестацию кадров топливно-энергетического и жилищно-коммунального хозяйства.

Обеспечить погашение имеющейся задолженности за потреблённые 2013-2014 годах энергоресурсы в сроки, определённые графиками погашения задолженности.

Передача бесхозных и муниципальных электрических сетей и трансформаторных подстанций в ОАО «Ульяновская сетевая компания». Переговоры по данному вопросу ведутся.

Решение вопроса о передаче тепловых сетей в р.п. Тереньга, находящихся в конкурсной массе у конкурсного управляющего МУП ЖКХ МО «Тереньгульское поселение» в муниципальное образование «Тереньгульское городское поселение

Перевод многоквартирных домов на индивидуальное газовое отопление

Межведомственная комиссия, состоящая из представителей департамента топливно-энергетического комплекса Министерства строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта Ульяновской области, областного государственного казённого предприятия «Облкомхоз», муниципального казённого предприятия «Тереньгульское коммунальное хозяйство», администрации муниципального образования «Тереньгульский район» приняла решение: дальнейшая эксплуатация тепловых сетей по улице Комарова не гарантирует теплоснабжение многоквартирных домов.

Администрацией МО «Тереньгульский район» проведены собрания собственников жилья в многоквартирных домах с разъяснением вопросов, связанных с переводом на индивидуальное газовое отопление. На 13.08.2014 года, из 304 квартир, переведены на индивидуальное газовое отопление 144 квартиры. Работа продолжается.

Газификация населённых пунктов района

Завершается строительство внутрипоселкового газопровода в с. Тумкино. В план-график синхронзации с ОАО «Газпром» на строительство внутрипоселковых газопроводов в 2014 году включены следующие объекты
внутрипоселковый газопровод в с.Красноборск,

внутрипоселковый газопровод в с.Назайкино,

внутрипоселковый газопровод в с.Федькино,

внутрипоселковый газопровод в с.Байдулино.

На все объекты имеется проектно-сметная документация, но в связи с тем, что изготовлена она в 2008-2011 годах, необходимо провести доработку разделов и актуализацию смет. С 2013 года, в перечне инженерных изысканий, обязательны разделы «Инженерно-экологические изыскания» и «Инженерно-гидрометеорологические изыскания», изменились требования и к составу других разделов проектной документации. По проектно-сметной документации на внутрипоселковый газопровод в с.Красноборск документация доработана и представлена на государственную экспертизу. Стоимость доработки составила 562,58 тыс. руб., которые не проплачены администрацией МО «Красноборское сельское поселение». В бюджете поселения на 2014 год заложено на программу газификации 200,0 тыс. руб.

Проектно-сметная документация на строительство внутрипоселкового газопровода в с.Назайкино передана в проектную организацию ООО «ПСК «Сити-Строй» на доработку, стоимость работ вместе с прохождением госэкспертизы составит примерно 1026,0 тыс.руб.

ПСД на газификацию с.Федькино и Байдулино была разработана в 2008 году ООО «ПИ «Мордовпроект». На доработку этой документации и прохождение государственной экспертизы необходимо порядка 4700,0 тыс. руб. 






























