Ульяновская транспортная прокуратура разъясняет, что 12 апреля 2020 года вступил в силу Приказ МЧС России от 16.10.2019 №588, которым утверждено Положение о внештатных общественных инспекторах Государственной инспекции по маломерным судам Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.
Указанным положение обновлен порядок подбора, оформления и работы внештатных общественных инспекторов ГИМС МЧС России
В частности, внештатный общественный инспектор под руководством соответствующего государственного инспектора по маломерным судам осуществляет следующие функции, в том числе:
участвует в освидетельствованиях маломерных судов, ежегодных освидетельствованиях баз (сооружений) для их стоянок, пляжей, переправ и наплавных мостов;
выявляет нарушения порядка пользования маломерными судами, базами (сооружениями) для их стоянок, пляжами, переправами и наплавными мостами, сообщает о них соответствующему государственному инспектору по маломерным судам и принимает участие в разборе выявленных нарушений.
Кандидатуры внештатных общественных инспекторов ГИМС МЧС России подбираются из числа граждан Российской Федерации (далее - гражданин), достигших 18-летнего возраста и имеющих удостоверение на право управления маломерным судном.
Зачисление гражданина внештатным общественным инспектором ГИМС МЧС России и закрепление его за соответствующим подразделением МЧС России осуществляется главным государственным инспектором по маломерным судам субъекта Российской Федерации на основании личного заявления гражданина и рекомендации руководителя соответствующего подразделения МЧС России.

