
Ульяновская транспортная прокуратура обращает внимание граждан на необходимость соблюдения правил нахождения граждан на объектах железнодорожного транспорта и напоминает, что железная дорога является территорией повышенной опасности, а беспечное поведение может стоить Вам жизни.
Нарушение указанных правил создает риск безопасности жизни и здоровья, а также влечет за собой привлечение к административной ответственности, в том числе по части 5 статьи 11.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (проход по железнодорожным путям в неустановленных местах), которая влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере ста рублей, по части 1 статьи 11.17 Кодекса Российской Федерации об административныхправонарушениях(нарушение правил поведения граждан на железнодорожном транспорте), которая влечет наложение административного штрафа в размере ста рублей и по статье 12.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (нарушение правил движения через железнодорожные переезды), которая влечетналожение административного штрафа в размере одной тысячи рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от трех до шести месяцев,
Кроме того, нарушение правил нахождения на объектах железнодорожного транспорта несовершеннолетних влечет за собой административную ответственность родителей или иных законных представителей несовершеннолетних по части 1 статьи 5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних), которая влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.
Также, напоминаем, что на всей территории России функционирует мобильное приложение «Берегись поезда - Safetrain», направленное на предупреждение фактов травмирования граждан на железной дороге, и в первую очередь несовершеннолетних.
[bookmark: _GoBack]Указанное приложение доступно в онлайн-магазинах приложений PlayMarket и АррStore. Информация о функциональных возможностях приложения размещена на сайте http://safeirain.ru/. В целом функциональные возможности приложения, работающего и без Интернета, позволяют автоматически отключать звуки, издаваемые мобильным устройством, в том числе через наушники при приближении к железнодорожным путям, обеспечивают предупреждение о нахождении в опасной зоне, а также дают возможность родителям контролировать пути передвижения их детей.».


